

Отзыв на автореферат диссертации

Кузнецова Андрея Владимировича «Концептуализация антропологического опыта в рациональной картине мира», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 5.7.8 Философская антропология, философия культуры.

Диссертационная работа А.В. Кузнецова посвящена теме концептуализацией антропологического опыта в рациональной картине мира. Тема, с одной стороны, не проста, так как понятия «опыт» и «картина мира» являются очень яркими мировоззренческими маркерами в современной ситуации, отражая определенный конфликт в области философской антропологии и теории культуры, что придает ее актуальности особую остроту. Взаимосвязь философии и рационального знания, нередко обсуждаемая в современной зарубежной и в отечественной исследовательской литературе, многомерно и требует комплексного и междисциплинарного подхода. Особенно значима данная проблема для философской антропологии. Сама центрирующая категория философской антропологии – опыт, как свидетельствует историческая традиция, отсылает к необходимости решения вопроса, связанного с культурно-историческим генезисом научных принципов, входящих в основания рациональной картины мира, с его последующей концептуализацией. Настоящее исследование представляет собой попытку рассмотреть эту тематику с необходимой основательностью.

Автор исходит из контекстно-смыслового подхода, системно-структурного подходов ставя вопрос о пределах человеческого познания. Это позволило обосновать взаимосвязь структурно-функциональных элементов категориально-понятийной системы знания в реальном мышлении человека с образами, концептами, знаками и символами, как специфическими мыслеформами (неформализованными понятиями), предполагающими процедуры моделирования знаково-символических систем в формах ментального хронотопа.

Данное утверждение автора оригинально, но вписывается в рамки научно-философского дискурса. В работе показано, как предметность мышления человека в контексте социокультурного онтогенеза сознания и признаки внеэмпирического содержания концептуальных форм знания репрезентируются индивидом в логическую целостность мира в антропологическом опыте постижения реальности.

Обнаруживается, что экспликация когнитивных параметров категоризации и концептуализации антропологических репрезентаций

реальности в ментальных формах характеризует специфическую взаимосвязь философских и научных принципов в системе рационального знания о мире.

С формальной точки зрения автореферат удовлетворяет всем основным требованиям научного исследования: цель и задачи сформулированы чётко, находя своё решение в положениях, выносимых и защиту, а также в их научной новизне; результаты исследования прошли должную апробацию на конференциях различного уровня; название публикаций, в том числе в рецензируемых изданиях, отражает содержание работы.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Кузнецова Андрея Владимировича «Концептуализация антропологического опыта в рациональной картине мира» является самостоятельной научно-квалификационной работой, характеризуется новизной, актуальностью, профессиональным исполнением, отвечает стандартам ВАК РФ, предъявляемым к докторским работам, а также требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в ред. от 16.10.2024 г.), а её автор – Андрей Владимирович Кузнецов – заслуживает присуждения искомой степени доктора философских наук по специальности 5.7.8. Философская антропология, философия культуры.

18.12.2024 г.

Доктор философских наук (5.7.8. Философская антропология, философия культуры), доцент, доцент кафедры истории философии и культуры ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

 Станислав Игоревич Сулимов



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Сулимова С.И.	
начальник отдела кадров	
О.И. Зверева 18.12.24	
расшифровка подписи	

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет»
Адрес: 394018 г. Воронеж, ул. Университетская площадь, 1
Телефон: +7 (473) 220-75-21
E-mail: sta-sulimov@yandex.ru